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виховання, що базується на формуванні у дітей художнього погляду на світ, 
на їх пошуки прекрасного у навколишньому світі. А залучати дітей до пре-
красного потрібно як можна раніше. Кожного з нас хвилює краса кольорів, 
плодів різних рослин, різнобарвність осіннього листя, незвичайна форма 
та забарвлення квітів. Процес перетворення природного матеріалу у виріб 
містить в собі чималі ресурси для «занурення» дітей в світ рідної природи, 
пізнання її різних сторін і, одночасно, виховання дбайливого відношення 
до неї та формування перших технологічних умінь та навичок.

На кожному уроці, екскурсії в природу незайвим буде нагадати дітям 
про те, що вони повинні по-господарському відноситися до природи. Уро-
ки трудового навчання з використанням природного матеріалу повинні 
придбати «екологічне звучання» і формувати у учнів нове, відповідальне 
відношення до природи. «Природа і люди – одне ціле», «Природа в небез-
пеці», «Природа чекає моєї допомоги» – ось ті найважливіші висновки, які 
повинен зробити кожен школяр [1].

Разом з тим праця, яку необхідно здійснювати в ході роботи із при-
родним матеріалом, сприяє розвитку особистості дитини, вихованню її 
характеру. Адже будь-який, навіть самий простий виріб вимагає певних 
вольових зусиль. Внаслідок таких дій у учнів формуються такі якості, як 
наполегливість, цілеспрямованість, уміння доводити розпочату справу до 
кінця. Робота з природним матеріалом здійснюється і у позаурочний час. 
Це можуть бути виставки дитячих виробів, різні конкурси виробів, екскур-
сії, свята Природи, вікторини, створення гуртка тощо. 

Таким чином, узагальнюючи вищесказане, можна зробити висновок 
про те, що процес роботи із природним матеріалом є могутнім джерелом 
всебічного розвитку особистості дитини та формування творчо-активної 
особистості.
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ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ МЕТОДІВ НАВЧАННЯ  
НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ

Викликати в учнів інтерес до навчання, перетворювати дітей з пасив-
них слухачів на активних учасників освітнього процесу основне завдан-
ня педагога. Саме інноваційні технології здатні активізувати пізнавальні 
можливості дитини, підтримувати її творчу реакцію. На сучасному етапі 
інноваційні педагогічні технології розглядають І. М. Дичківська, І. А. Зязюн, 
Л. В. Пироженко, І. О. Пометун тощо. Дослідження вітчизняних педагогів 
свідчать, що основними завданнями інтерактивних методів у взаємодії між 
вчителем та учнем у навчальному процесі є процес обміну інформацією, 
звернення до особистого досвіду учнів, взаємозв’язок теорії та практики, 
оптимальне сприйняття й засвоєння навчального матеріалу. Інтерактивне 
навчання – це навчання в режимі діалогу, під час якого відбувається взає-
модія учасників педагогічного процесу з метою взаєморозуміння, спільного 
вирішення навчальних завдань, розвитку особистісних якостей учнів. Ін-
терактивні методи навчання передбачають колективну роботу учнів та ро-
боту малими групами. Серед завдань інтерактивного навчання виділяють: 
формування глибокої внутрішньої мотивації. можливість перенесення 
отриманих умінь, навичок та способів діяльності на різні предмети та по-
зашкільне життя учнів; розширення пізнавальних можливостей школярів. 

Залежно від мети уроку та форм організації навчальної діяльності уч-
нів О. Пометун та Л. Пироженко класифікують інтерактивні методи навчан-
ня на такі чотири групи: технології кооперативного навчання; технології 
колективно-групового навчання; технології ситуативного моделювання; 
технології опрацювання дискусійних питань [1].

Організація інтерактивного навчання передбачає використання ро-
льових ігор, моделювання життєвих ситуацій, спільне вирішення проблем. 
Воно позитивно впливає на формування в учнів комплексу навичок та 
вмінь, створення на уроках атмосфери співробітництва й взаємодії виро-
блення цінностей. Специфічними особливостями інноваційного навчання 
є його відкритість майбутньому, здатність до передбачення на основі по-
стійної оцінки цінностей, налаштованість на конструктивні дії в оновлю-
ваних ситуаціях [2]. 

Серед великої кількості інтерактивних методів навчання на уроках 
математики в початкових класах можна використовувати такі: «Акварі-
ум», «Асоціативний кущ», «Два, чотири – разом», «Мікрофон», «Мозковий 
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штурм», «Займи позицію», «Синтез ідей», «Незакінчене речення», «Кару-
сель» та інші методи. 

Пропонуємо розглянути метод «Прес» Дана технологія відкриває мож-
ливості доводити, висловлювати свої думки, обґрунтовувати свої міркуван-
ня за певним алгоритмом: «Я вважаю, що...», «тому що...», «наприклад..», 
«отже, я вважаю…» Завдання для учнів. Прослідкувати зміну результатів 
від зміни одного з компонентів при виконанні арифметичних дій і довести 
її, користуючись опорними словами. Наприклад:

– Я вважаю, що при збільшенні одного з доданків на кілька одиниць, 
збільшиться і сума на стільки ж одиниць. 

– Тому, що чим більше число ми будемо додавати, тим більший резуль-
тат ми будемо отримувати. Доведемо свою думку на конкретному прикладі: 
при додаванні. 

1 доданок 18 18 18 18

2 доданок 7 11 15 19

Сума 25 29 33 37

– Отже, я вважаю, що при зміні одного з компонентів змінюється і ре-
зультат. Із збільшенням доданка на кілька одиниць, сума збільшується на 
стільки ж одиниць.

При відніманні.

Зменшуване 40 40 40 40

Від’ємник 4 6 8 10

Різниця 36 34 32 30

При діленні.

Ділене 18 18 18 18

Дільник 2 3 6 9

Частка 9 6 3 2

При множенні.

1 множник 7 7 7 7

2 множник 5 10 15 20

Добуток 35 70 105 140

Висновки: «Отже, я вважаю, що при зміні одного із компонентів при 
будь-якій арифметичній дії, змінюється і результат».

Інтерактивний метод, такий як «Мікрофон» можна використовувати 
на початку уроку математики. Необхідно попросити дітей висловити пе-
редбачувану на їхню думку мету уроку. Наприклад: «Сьогоднішній урок на-
вчить мене…», «На цьому уроці я дізнаюсь…». Пускаємо по класу предмет, 

який символізує мікрофон. Говорити має право лише той, у кого «мікрофон». 
Відповідати потрібно швидко й лаконічно. Ці відповіді не потрібно коменту-
вати та оцінювати. Очікувані результати фіксуються на дошці або на вели-
кому аркуші паперу, для запису яких слід використати маркери різних ко-
льорів. Даний метод можна використовувати також в кінці уроку. Для цього 
учням пропонується продовжити речення такого типу: «Сьогодні на уроці я 
дізнався…» або «Цей урок навчив мене…». Отже, використання інтерактив-
них методів навчання на уроках математики в початкових класах сприяє 
кращому засвоєнню учнями знань, згуртованості та соціалізації учнів.
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ОСВІТНЄ СЕРЕДОВИЩЕ

Нова українська школа це ініціатива, яка спрямована на модернізацію 
освітньої системи України. Вона включає в себе багато змін, спрямованих 
на покращення навчального процесу, акцентуючи на розвитку критичного 
мислення, творчості, інтерактивному навчанні та активній громадянській 
участі учнів. Концепція створення зон простору у класах початкової школи 
розвивалася протягом останніх десятиліть і продовжує розвиватися в су-
часних освітніх системах. Початкові ідеї щодо організації класних просто-
рів, які сприяють різнобічному навчанню та розвитку учнів, можна відслід-
ковувати в середині 20 століття [1].

Україна, подібно до багатьох інших країн, також доклала зусиль до 
впровадження концепції зон простору у класах початкової школи. 

Зони простору у класі початкової школи – це концепція організації 
класної кімнати для учнів початкової школи з метою створення різних 
функціональних зон або областей, де діти можуть займатися різними ви-
дами навчання та активностями. Ця концепція спрямована на створення 
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